RIAL 0 Ш Ш Ш

謝長廷「憲法各表」的進步與局限

長廷訪問大陸,由於他是歷來民進黨訪問大陸 最高層級的卸任官員,引起兩岸矚目。謝長廷 在北京表示,不認為有「九二共識」,而他提出 的「憲法各表」就是替代方案。聯繫到謝長廷 提出的「憲法一中」,其「憲法各表」與民進黨 「九二共識」,自然有其個人和民進黨的考慮。 不過,「九二共識」的核心是「兩岸同屬一個 中國」。無論謝長廷及民進黨提出何種替代方 案,都不能回避而必須回答「兩岸一中」的問

謝長廷此行以「私人身份」踏足大陸,但卻 與大陸多位負責對台事務的高層官員會面,包 括6日晚間與國台辦主任王毅會面,7日下午與 國務委員戴秉國見面。他的大陸之行被外界解 讀為「建構民(進黨)共(產黨)溝通平台」的綠營 使者。謝長廷此行,台灣輿論已認為是「相當 不過,民進黨黨主席蘇貞昌以「謝的個人行 程,非關民共對談」做回應,民進黨內部亦質 疑謝長廷「走得太快」。在此情況下,謝長廷延 續民進黨的說法,不認為有「九二共識」,是不

難理解的。但他提出的「憲法各表」就是替代 方案,已出現試圖擺脫民進黨「台獨」禁忌的

事實上,馬英九政府上任以來,「九二共識」 成為兩岸和解與制度化協商的基礎,導致兩岸 在經貿合作等方面獲得具體進展,「兩岸牌」 P.成為馬英九政府明顯的政治優勢。謝長廷提 出「憲法各表」頗有探路意味,顯然是希望在 兩岸關係的政治定位上,既不同於國民 黨承認 「九二共識」,又能夠爭取大陸的理解,以擺脫 民進黨在兩岸關係中邊緣化的狀態。不過, 「憲法各表」還沒有直接涉及到「兩岸一中」這 樣一個核心問題。這個重大的局限還需要謝長 廷及民進黨去突破。

謝長廷向媒體透露,他與王毅會面時,雙 方同意兩岸目前在政治上存在差異,而這些 差異,「要等到未來兩岸有時間、有歷史積 累與智慧再去解決。|謝長廷雖然尚不承認 進步。因為二者之間有某種交集,即都承認 「一中」。這為將來民進黨與大陸在「兩岸一 中」方面尋求共識,提供了一個積極的認知

惠生果金」,但申領人需通過資產審查。對於一 些政黨要求撤銷審查機制,政務司司長林鄭月娥 益。事實上,設立「特惠生果金」原意是在原有 「生果金」基礎上加強對貧困長者的支援,而非 單純調升「生果金」的全額。保留審查機制不但 能確保將資源投放到最需要人士身上,而且能減 輕公帑長遠負擔,保證政策具可持續性。本港社 會將面對老年化壓力,無限制擴大福利開支恐會 尾大不掉,令將來納稅人稅負大增,甚至可能重 蹈債務危機覆轍,社會應以理性務實態度討論福 利政策。

者,在政策原意上與原來「生果金」有別,設立 資產審查是有必要的。而且, 現時提出的審查機 制亦較寬鬆,親屬予長者生活費或長者有自住物 業,皆不列作資產計算。當局在實行時應將申報

應該看到,社會福利易放難收,任何涉及經常 性支出的政策都必須考慮可持續性。如果撤銷 「特惠生果金」審查機制,意味政策將變相成為 「必然退休金」,這不但涉及龐大公帑的運用,而

如果撤銷審查,支出將由每年60億元急升至110 億元,以政府現時的財力確實可以負擔。然而, 有關開支未來只會不斷上升,隨着本港人口不斷 老化,到2030年本港70歲以上人口將達到150 萬,每千人供養老人比率也會由現時330人增至 620人, 届時有關稅負將要由納稅人全盤負擔, 而為應付不斷膨脹的福利開支,當局也只能通過 不斷加税來抵償開支,屆時本港行之多年的低稅 率、量入為出理財原則也將受到巨大衝擊,對本 港社會影響極為深遠。

隨着本港政制發展以及雙普選臨近,政黨及政 治人物為爭取選民支持, 難免在福利問題開出各 「特惠生果金」的政策定位,是支援貧困長 式各樣的支票,這種情況在其他國家或地區的民 主化過程中都不鮮見。不過,任何對香港負責任 的政治人物,在倡導福利政策時,必須全面考慮 本港社會的承受能力。今日困擾全球的歐債危 機,起因正是歐洲國家政客為爭取選票,不斷在 福利問題上慷納税人之慨,不斷提高全民退休全 金額,繼而以發債來應付巨大的赤字。最終債務 危機爆破,民眾都要為此負上慘痛代價,前車之 鑑值得本港汲取。

(相關新聞刊A5版)

外圍造好 資金湧入 等待[十八大]好消息

2011年 12月30日

收2199

2011年

12月30日

收8918

A股今日復市,迎來第四季首個交易日,市 場期望「開門紅」,為今年低迷的市況加力打 氣。儘管中國經濟增長在全球主要國家中居 於前列,首三季滬指挫達5.15%,成為全球 表現最差市場,調查顯示今年45%股民虧損 過半。目前,中證監正採取多種措施穩定A 股,加上A股市盈率僅10倍,大戶已紛紛抄 底,QFII強力入市,大市在9月27-28日兩日 累升4.05%,反映信心在逐步恢復。上周中 秋國慶雙節期間,外圍持續造好,道指和港 股均錄得一定的升幅,有利今日A股開門紅, 上證第四季樂觀試2,300點。

■香港文匯報記者 李昌鴻、 實習記者 虎靜 深圳報道

/主 管A股令投資者虧損連連,但由於持續下挫 ┢ 後,目前深滬300指數平均市盈率僅10倍,為歷 年來罕見,其最高時曾達50-60倍,因而投資價值顯 現。加上「十八大」臨近,管理層希望市場穩定。因 此,當A股在9月26日跌穿2,000點,創2009年以來的 新低後,當晚管理層亦推動創業板30多家公司承諾年 內不減持,中證監27日又表示積極研究推進上市公司 現金分紅税收制度調整、中證監官員指出逐步取消併 購重組審核完善投資者回報機制等;上交所金融創新 實驗室在28日亦發佈研究報告稱,藍籌估值歷史最 低,A股質量指標10年最好。

估值處歷史低位 增吸引力

有關方面頻頻向市場釋出連串利好,救市意圖明顯

因多種利好顯現尤其是市場接近底部,包括基金、 OFII等機構投資者9月27日紛紛抄底,令A股出現弱市 中的驚人大反彈。27-28日兩個交易日,滬指分別上 漲2.6%和1.45%,兩個交易日累計上漲4.05%。28日滬 深兩市成交量合計逾1.200億元人民幣,較26日地量的 700多億元增長7成,這説明了大量的各地資金已紛紛 入市。

大戶長假前紛入市露玄機

此外,上周雙節期間外圍市場持續造好,尤其是美 國上周五公佈的失業率降至7.8%, 創奧巴馬執政以來 的新低,刺激了歐美股市,美、法、德、英股分別上 漲0.26%、1.6%、1.3%、0.7%。港股更連升5日,重 上21,000點。全周計,上周道指和港股分別上漲了 0.67%和0.83%。這些利好因素均為A今日開門紅奠定



了良好的基礎。

專家料滬指後市上望2300

有分析師稱,內地長假前(9月28日),內地大戶無 懼連續9天的長假而大舉入市,均有利於今日國慶後 首個交易日開出紅盤。上周五香港與內地股市指數掛 鈎的香港掛牌的ETF股價表現不俗,其中X安碩A50 中國 (2823) 收市報9.85港元,升0.51%。此外,內地 股指期貨9月28日交易的滬深1210合約上漲2.28%,較 滬指漲幅大0.8%,預示着A股本周一有望受到買盤資 金的大量湧入令股指開紅。

同樣,基金經理對A股的看法也明顯有所改善。平 安證券首席分析師羅曉鳴認為,A股目前已跌到底 部,許多優質藍籌個股為10倍的市盈率,投資價值十 分明顯,他看好節後的行情,認為滬指節後有望反彈 至2,100點,然後整固並向2,300點發起衝擊。他以預 計雙節期間或節後央行會下調銀行存款準備金率,這 對A股是一大利好。

滬綜指今年來累跌5.1%

2012年3月2日

2012年9月26日

深成指今年來累跌2.7%

2012年5月7日 收10612

9月26日

收8193

12年

收2460

收2004

點

2000

點

- 10400

- 9400

-8400

2012年 2400

收2086 2200

9月28日

2012年 9月28日

收8679

10月

英大證券研究所所長李大霄認為,目前A股是風險 與機遇並存,他預計滬指重心將會上移。他呼籲投資 者不要被市場悲觀的氣氛嚇倒,尋找那些優質藍籌 股,未來一定會有較好的回報。

滬指上季跌逾6%

香港文匯報訊(記者 李昌鴻、實習記者 虎靜)由 於歐債危機影響中國出口,中國經濟現下行趨勢, 從而拖累企業盈利。A股在第三季,滬指下挫6.26% 成為全球表現最差市場,投資者也備受煎熬,損失 慘重,調查顯示,逾四成投資者虧損過半。

逾四成股民虧損過半

投資者可謂哀鴻遍野,據新浪財經調查顯示,在 7萬多接受調查的投資者中,虧損50%以上的投資 者佔比達45.5%,有20%投資者虧損介乎30%-

50%,有14.7%的投資者虧損在10%-30%之間。 由於市場信心低迷,投資者不願入市,以至於內 地市場出現100個投資者僅4個人在炒的罕見奇觀。 深圳從事財經公關的余小姐告訴記者,她投資20萬 (人民幣,下同)在29元買入徐工機械,現在已跌 至10.65元,虧損幅度達63%,令其後悔不迭和滿腹 鬱悶。

由於27-28日A股大幅反彈,這增強了許多投資者 信心,加上「十八大」即將於11月舉行,投資期望 管理層有一些利好釋放,穩定市場信心。

香港文匯報訊(記者 卓建安)上周

五美股造好,ADR (美國預託證券) 21,080點。有分析指出,今日A股開市 有望開出紅盤,可以為港股提供支

美國上周五公佈的就業數字理想 其中9月失業率較8月下降0.3個百分點 好。其中道指早盤上漲86點至13,661 點,收市升幅則收窄至僅34點,而標 普500指數和納指收市則出現倒跌

A股若浩好 將帶挈港股

港股ADR收市股價表現參差,其中 匯控(0005)較香港收市價升0.67%至 折合74.85港元,中移動(0941)較香 港收市價則下跌0.07%至85.84港元。另 外,由於油價下跌,兩隻油股中石油 (0857) 和中海油(0883) ADR較香港 收市價雙雙下跌,分別跌0.18%至10.1 ▲ 港元和0.12%至15.56港元。

內地中秋國慶長假後A股於今日復 市,友達資產管理董事熊麗萍昨日表 示,由於國慶長假前投資者有信心入 市,令A股造好,今日A股開市可看高 一線,有望開出紅盤。她説,若A股開 出紅盤,將有助於港股繼續造好。不 過,由於最近數日港股已先行上升, 並累計一定升幅,若今日A股上升,對 港股的刺激有可能有限。

珥

後市聚焦業績經濟數據

至於上周五美股先升後回,是否意 味着外圍股市將面對一定阻力?熊麗 萍認為,外圍股市的阻力應不會太 大,但其走勢要視乎在各國央行推出

量化寬鬆貨幣政策之後,未來經濟數據會否好轉, 所以投資者未來要留意經濟數據。譬如本周五美國 將公佈生產者物價指數,本周六內地亦將公佈進出 口數字。熊麗萍預計短期恒指將在20,700點至21,500

另外,目前市場正逐步消化各國央行推出量化寬 鬆貨幣政策的消息,未來除關注經濟數據外,隨着 第三季度公司業績公佈的展開,第三季度企業業績 狀況亦會對股市造成影響,投資者亦需留意。

中原地产的分行网络复盖国内30多个城 市,香港、澳门、台北及新加坡。各地的销 售团队亦全面联动,特别于房源方面,能为 顾客提供包括台湾及新加坡在内多个地方的 房源选择。

台湾及新加坡房源:

hk.centanet.com/overseas

hk.centanet.com/findproperty + SHERTERRECT REME C-00

基金OFII紛大舉入市抄底

香港文匯報訊(記者 李昌鴻、實習記者 虎靜)由於A 股處於歷史性的底部,包括基金和QFII正在大力增倉A 股,令中秋國慶長假前A股連續兩個交易日 (9月27-28 日)股指大漲4.05%,28日兩市成交較26日大幅增長七 成便是一個很好的佐證。

為了穩定市場和對外資開放,中證監早在今年4月宣 佈,QFII新增投資額度500億美元,總投資額度達到800 億美元,並增加人民幣合格境外機構投資者 (RQFII) 投資額度500億元人民幣。當市場出現投資者恐慌性拋 售潮時,市場機會便來了,處於底部的市場吸引了眼光 敏鋭而獨到的許多QFII,他們便集體抄底。

A股早前海外推介反應佳

英大證券研究所所長李大霄表示,近期上交所、深交 所和中國金融期貨交易所官員赴全球進行為期十天的

「路演」,其效果良好。目前,部分國際投資機構欲盡快 申請QFII資格,其抄底A股顯得「迫不及待」,也表明 了A股的底部引起了海外機構的高度投資興趣。

有關研究顯示,近兩個月來,以QFII資金為代表的價 值投資資金對A股特別是其中的藍籌股表現出濃厚的興 趣,加倉幅度令人震驚。數據顯示,以滬市為例,今年 8月以來,QFII賬戶的建倉速度明顯加快,8-9月,QFII 賬戶對滬市股票的單月淨買入額均為今年前7個月淨買 入總額的3倍多。27-28日A股持續兩天大漲,這與許多 QFII抄底不無關係。

而國內基金公司也同樣在加緊抄底,如一些基金近日 連續三日大幅增倉白酒、券商、地產等公司股票,深圳 多家基金公司旗下專戶、公募基金在截至28日的當周連 續幾個交易日增倉股票,不少專戶產品加倉幅度超過 30%,不排除節日期間有利好政策出台。